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Ata da Trigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos cinco dias do mês de Junho, do corrente ano, 

nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo 

Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência, em exercício, do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretario o vereador Emanoel 

do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a 

chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel 

Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do 

Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison 

Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu 

por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. O presidente colocou em discussão e aprovação as atas das sessões 

dos dias 09 e 15 de maio de 2018. As atas foram aprovadas por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Oficio nº 007/2018 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima que justifica sua ausência na sessão do dia 

05 de Junho de 2018. Oficio nº 909/SSL de autoria do Deputado Eraldo Pimenta, no dia 27 março 2018. Oficio 

nº 139/2018 – PMM/GP de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que trata sobre a Prestação de Contas 

do primeiro quadrimestre de 2018, conforme determina o artigo 9º, inciso 4º LC nº 101/2000 (LRF). Oficio 

SINDSAUDE/ITB/PA Nº 029/2018 de autoria do Sindicato dos Servidores em Saúde no Estado do Pará que 

solicita inclusão na LDO anual 2019 para reajuste e correções salariais para todos os servidores municipais. 

Oficio CMIP/ 0037/2018 de autoria da Coordenadoria em resposta ao requerimento nº 301/2018. GRANDE 

EXPEDIENTE: Luiz Fernando Sadeck dos Santos comentou sobre reunião com a Celpa em relação a CIP e 

que existem 19 mil pontos de iluminação publica e que esse fato o chamou atenção, pois o coordenador de 

iluminação publica de Itaituba afirmou que existem aproximadamente 12 mil e que não acreditou nas 

informações da empresa e sugeriu uma CPI para investigar tais informações entre outras. Disse que nesta 

quinta feira haverá outra reunião onde trarão outra proposta de projeto para corrigir essa situação. Falou 

sobre a situação do IASEP e que o dinheiro é recolhido mais os serviços não são prestados e questionou para 

onde estará indo esse dinheiro. Pedindo envio de oficio ao governo do estado pedindo providencias a respeito. 

Com a palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre o modelo de gestão para TFD em Itaituba e regional 

de Santarém, pois os pacientes passam muito tempo e sofrimento nas filas de espera para transferência e 

tratamento. Em seguida comentou sobre o laboratório de solos localizado na EETEPA Itaituba e que nunca 

funcionou, enfatizando que os agricultores ficam desassistidos. Noticiou que a UFOPA tem interesse em ativar 

esse laboratório e requisitou o envio de oficio a EETEPA e ao governo do estado para transferir o laboratório 

de analise de solos para a UFOPA. Finalizou seu discurso comentando sobre a situação da infra-estrutura do 

Bairro Vitoria Regia e do Bairro da Liberdade. Com a palavra o vereador Diego Mota, comentou sobre reunião 

com a CELPA e que muitos dados apresentados pela mesma que surpreendeu os vereadores e que estão 

diferentes dos dados apresentados pela prefeitura. Disse que tem que fazer um trabalho de orientação política 

para poder resolver a situação e a sugestão é que esperem as informações da CELPA para dar andamento. 
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Falou sobre um novo projeto de iluminação publica de LED e que é 3 x mais barato a manutenção em 

compensação a sua implantação é mais cara e espera que o executivo municipal faça o melhor para cidade. 

Falou sobre as informações que não são passadas ao site da prefeitura e que causará transtorno para o 

mesmo. Lembrou que o IBAMA está fazendo fiscalização e que hoje é dia mundial do meio ambiente fazendo 

uma reflexão sobre. Finalizou seu discurso falando sobre reivindicação do posto de saúde para o Bairro Vitoria 

Regia, bem como outras demandas para os bairros da cidade.  Pediu ao secretario de educação uma reunião 

com a comunidade Maria Madalena para ver se vai construir escola ou não. Com a palavra o vereador David 

Salomão, falou sobre as demandas dos moradores das comunidades do município e que as mesmas são 

levadas ao executivo municipal por meio dos edis desta casa. Lembrou que o governo municipal prometeu 

climatização para escola do Bairro Piracanã e até agora nada e será que construirão escola no Maria Madalena, 

fez o questionamento. Falou sobre a oficina que ocorreu nesta casa de leis em relação a reformulação da lei 

orgânica de Itaituba e que os trabalhos logo começarão. Em seguida falou sobre a reunião com a CELPA e que 

os dados apresentados surpreenderam os edis e mostrou os dados enviados pela mesma em forma de 

relatório, comentando sobre. Disse que se precisa se ‘debruçar’ sobre o assunto e pediu apoio ao executivo 

municipal.  Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar que falou sobre o movimento do ouro em Itaituba e 

região e que não se tem uma medida da cadeia produtiva do ouro na região e o que o mesmo representa para 

a população. Disse que esse tema foi pauta em suas reuniões em Brasília e que há projetos de deputados na 

capital do país que visam a proibição da destruição de equipamentos pelos orgãos ambientais na região. Falou 

que o Ministério do Meio Ambiente serve apenas as empresas multinacionais e não fazem nada pela região e 

fez duras criticas aos orgãos de fiscalização do meio ambiente e ao governo federal. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre a reinauguração do prédio do PROCON em Itaituba e 

lembrou que foi projeto de sua autoria e que sempre veio com essa luta de implantação do orgão em Itaituba 

e comentou sobre o processo de instalação do mesmo. Falou de sua viagem a Belém onde participou de um 

curso de políticas publicas para as mulheres e pôde ampliar seus conhecimentos a respeito e agora passará 

adiante em prol das mulheres. Falou sobre a situação da estrada da Comunidade de Parana mirin e que já 

levou a demanda ao prefeito municipal para providencias a respeito. Com a palavra a vereadora Antonia 

Pereira Farias, falou sobre a situação da construção da escola no Bairro Maria Madalena e que o secretario de 

educação está presente em plenário onde poderá tirar as duvidas a respeito do que foi falado na tribuna. Em 

relação a climatização das escolas o secretario também sanará as duvidas e que as escolas irão ser 

climatizadas ainda este ano. Comentou sobre a ação solidaria da prefeitura municipal e SEMDAS entrega de 

sopão para população nos Bairros mais carentes. Comentou sobre a realização do casamento coletivo com 

cerca de 300 casais e que será uma ação da prefeitura municipal e governo do estado. ORDEM DO DIA: 

Requerimento nº 236/2018 do vereador Dirceu Biolchi, requer que o secretario de Infra-estrutura do Município 

faça uma visita no Distrito de Moraes de Almeida para verificar os problemas do mesmo. Requerimento nº 

237/2018 do vereador Dirceu Biolchi, requer do executivo municipal um carro Pipa para o Distrito de Moraes 

de Almeida. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 317/2018 do vereador Manoel Rodrigues, requer do 

executivo municipal providencias “urgente” para concertar uma vala existente na 1ª rua com Travessa São 

José. Requerimento nº 318/2018 do vereador Manoel Rodrigues, requer do executivo municipal um mutirão de 

limpeza em todo Bairro Jardim das Araras. Requerimento nº 319/2018 do vereador Manoel Rodrigues, requer 
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do executivo municipal a recuperação do ramal do machadinho iniciando na Comunidade São Jorge até a PA 

Transjuriti. Requerimento nº 321/2018 do vereador Manoel Rodrigues, requer do executivo municipal um 

mutirão de limpeza em todo Bairro São Tomé. Requerimento nº 322/2018 do vereador Manoel Rodrigues, 

requer do executivo municipal o mutirão de limpeza e recuperação de todas as ruas no Distrito de Miritituba 

inclusive rua da lagoa. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 324/2018 da vereadora Maria Almeida, 

requer do executivo municipal o serviço de implantação de bueiros no Bairro da Paz, 1ª rua com ultima 

travessa e na 4ª rua no final da referida. Requerimento nº 325/2018 da vereadora Maria Almeida, requer do 

executivo municipal o serviço de implantação de iluminação publica no loteamento atrás do Posto de Saúde do 

Bairro da Paz. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 326/2018 do vereador David Salomão, requer 

envio de oficio ao secretario de saúde, Iamax Prado Custodio, que informa os motivos da falta de medicação 

nos postos de saúde do Residencial Viva Itaituba e do Bairro Jardim Aeroporto, apresentando justificações e 

encaminha expediente ao ministério da saúde, setor de fiscalização e ao Ministério Publico Federal. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 327/2018 da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal que reitera o requerimento nº 58/2018 de 08/02/18 e complementa solicitando o aterro emergencial 

e instalação de manilhas na travessa Transgalego entre 1ª e 3ª rua Bairro da Liberdade. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 328/2018 do vereador Raimisson Antonio de Abreu, requer do executivo 

municipal a manutenção da calha de esgoto da 7ª rua Bela Vista com Travessa Lauro Sodré. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 329/2018 do vereador José Belloni, requer do executivo municipal a realização 

de perfuração de um poço artesiano na Escola da Comunidade Monte Dourado. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 330/2018 do vereador Luiz Fernando Sadeck, requer do executivo solicitando a presença do 

Diretor de Planejamento do município, senhor Idmilson Goes para explanar sobre as obras que estão sendo 

executadas no nosso município. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 321/2018 da vereadora Antonia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal um mutirão de limpeza na Comunidade Campo Verde. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 332/2018 do vereador Wescley Silva Aguiar, requer do executivo municipal 

que viabilize a perfuração de um poço artesiano completo para Comunidade de Cuiu-cuiu. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 336/2018 do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal o serviço de 

recuperação, asfaltamento, drenagem, construção de meio fio e calçamento em toda extensão do Bairro 

Vitoria Regia. Requerimento nº 337/2018 do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal o serviço de 

recuperação, asfaltamento, drenagem, construção de meio fio e calçamento em toda extensão da 35ª rua 

Bairro Santo Antonio. Aprovados por unanimidade. Moção de Pesar nº 024/2018 de autoria da vereadora 

Antonia Pereira, a família do senhor José de Ribamar Moraes, pelo falecimento ocorrido no dia 19 de maio de 

2018. Aprovada por unanimidade. Moção nº 025/2018 de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu 

Santos, requer aprovação de aplausos a Isabela Garcia de Souza Soares, Miss Pará Mundo 2018. Aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, 

mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora 

assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires Junior,....................................................,primeiro secretário a 

subscrevi e assino. 

                               Dirceu Biolchi                                                  Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente em exercício                                               2º Secretário  


